

五月廿五日

經文：民數記八至九章

鑰節：「亞倫也將他們奉到耶和華面前，為以色列人當作搖祭，使他們好辦耶和華的事。」  
(8:11)

## 提要

利未人已經被揀選、數點、組織起來，現在他們要被潔淨，好辦會幕的聖工。潔淨禮在以色列全會眾面前進行，以色列人按手在所有利未人頭上，象徵他們代替了所有以色列人的長子(3:12~13)。這是一個莊嚴、神聖的時刻，因為將生命奉獻給上帝是一件非常嚴肅的事，應要公開表示，證明上帝已經潔淨他們的罪，並在他們的生命裏有主權。將利未人當作搖祭(8:11、21)很清楚的是指把他們完全奉獻給上帝作活祭，使他們蒙悅納，好服事上帝，遵行祂的旨意(羅12:1~2)。上帝將利未人賜給祭司，在特定的事工上協助他們，同時也派利未人看守會幕，保護會幕的神聖，以防上帝的憤怒臨到以色列人中(8:19)。

利未人的成聖禮主要是潔淨他們，包括用剃頭刀刮全身、洗衣服、用除罪水彈在他們身上(8:7)。祭司的成聖禮則不太相同，因為祭司被潔淨是特為在聖所內服事；他們除了用水洗身，還要穿上用油膏抹、用血彈過的聖衣(利八章)。為利未人獻祭是要贖他們的罪，表示他們內心的潔淨。今天，做主工的人首先必須要藉著耶穌基督的代罪之功來潔淨自己。

按照拉比(猶太律法師)傳統的解釋，在利未人可以真正服事之前，他們有五年的預備期(從廿五歲開始)，作學徒學習上帝的事(8:24)。到三十歲(4:3)才真正開始服事。到五十歲時，他們要從這份辛苦的工作上退下來，但仍然可以協助較年輕的利未人；當然，那些經驗豐富、年長又有智慧的利未人可以擔任顧問和教師，並繼續看守會幕內的聖物。

從第九章可明顯看出上帝的仁慈，上帝在此答覆了摩西如何處理那些因不潔淨(9:6)而錯過第二次逾越節(出十二章；利23:4~5)的人。在這以前，摩西很有智慧的告訴那些人等他去求問上帝的意思。當我們對一件屬靈的事有疑問時，我們也應該尋求上帝的心意，查考祂的話作為引導。上帝用一個滿有憐憫的辦法回答摩西；不過，並非妥協。那些在指定的日期錯過逾越節的人可以在一個月後過節(9:10~12)。即使是在以色列人中寄居的外邦人，只要他們守主的道，都可以一同過逾越節(9:14)；但若是以色列人存心不守節，則要被「剪除」(驅逐或處死)。

上帝用遮蓋會幕的雲柱來引導、保護祂兒女的壯舉，也彰顯了祂的恩慈。那並不是普通的雲彩，因它代表上帝的同在。夜間，雲柱如火；當上帝要以色列人遷往另一營地，祂就移動雲柱。我們也要永遠跟隨上帝的引導，不是靠肉眼能見的雲柱，因為我們「行事為人是憑著信心，不是憑著眼見」(林後5:7)。跟隨上帝是人生之旅最安全的途徑。偏行己路引向滅亡(箴14:~12)，但耶穌說：「我就是道路、真理、生命」。藉著相信耶穌，我們就找到與上帝和好之路，並得著永遠的生命(約14:6)。

## 禱告

主啊，我們尋求您的引導；您應許說，只要我們在凡事上認定您，不倚靠自己的聰明，您就必指引我們的路。奉主耶穌基督聖名，阿們！